

Судьбами СВЯЗАННЫЕ

1

Уроженец Новополюцка екатеринбуржец Игорь Родобольский — Герой России. Военный лётчик, он воевал в Афганистане, участвовал в контртеррористической операции на Северном Кавказе. В ходе боевых операций спас (вывез с поля боя раненых) более 500 солдат и офицеров.

А Николай Хамицевич родился в 1958 году в деревне Зелёный Бор Минской области. Выпускник гидрометеорологического факультета Горькой академии, он с 1983 года живёт и работает на уральской земле, пройдя здесь путь от инженера УралНИИ водного хозяйства до директора «Свердловскдвоя». Последние годы трудится в Управлении автомобильных дорог Свердловской области заместителем начальника управления по производ-

ству. Ещё один белорус — Сергей Лапанович родился в 1963 году в деревне Закальное Минской области. После окончания Свердловского высшего военно-политического танко-артиллерийского училища служил в Дальневосточном военном округе, но в 90-е годы попал под сокращение штатов. В звании капитана уволился в запас и вернулся в Екатеринбург, где решил испытать себя в неспокойном море бизнеса. Сегодня он — генеральный директор крупной строительной компании, подразделения которой ра-

КСТАТИ
Руководитель отделения в Екатеринбурге Посольства Республики Беларусь в Российской Федерации Виктор Полянин сообщил, что по итогам 2011 года товарооборот между Свердловской областью РФ и регионами Белоруссии составил 480,1 миллиона долларов США, что на 25 процентов выше показателей 2010 года. Контакты активно развиваются в различных отраслях промышленности и в торговле, а в январе нынешнего года правительство Республики Беларусь включило Уральскую международную выставку и форум промышленности и инноваций «Иннопром-2012» в план национальных выставок своей страны за рубежом.

ботают во многих городах нашего региона. Награждён нагрудным знаком «Строительная слава», Почётными грамотами губернатора и правительства Свердловской области.

Хочу отметить также, что за годы существования Союзного государства благодаря совместным программам было создано пять миллионов рабочих мест на 26 тысяч предприятий в Белоруссии и России, взаимный товарооборот между нашими странами вырос более чем в пять раз.

КОММЕНТАРИЙ

Александр ХАРЛОВ, министр международных и внешнеэкономических связей Свердловской области:
— Белоруссия — один из основных экономических и гуманитарных партнёров нашего региона. По внешнеторговому обороту она стабильно занимает третье место среди стран СНГ (после Казахстана и Украины).
Мы поставяем в Республику Беларусь, в основном, металлы и изделия из них, железнодорожные вагоны и механическое оборудование, минеральные продукты. На Урал завозятся электрические машины, оптические приборы, продукция химпрома, товары народного потребления.
Есть примеры реализации совместных проектов. Например, на базе «Большевикского РТПС» налажено совместное с производственным объединением «Гомсельмаш» производство жаток валковых зерновых.
Свердловскую область и Республику Беларусь связывают прочные культурные связи. Белорусские творческие коллективы с успехом выступают на крупнейших концертно-театральных площадках Екатеринбурга, а гастроль уральских артистов и музыкантов всегда вызывает большой интерес у белорусской публики.
В Екатеринбурге одиннадцать лет назад было открыто отделение Посольства Республики Беларусь, тогда же подписано соглашение о сотрудничестве между правительствами Свердловской области РФ и Республики Беларусь.
Для активизации взаимодействия создан Совет делового сотрудничества. Его возглавляют председатель правительства нашей области Анатолий Гредин и первый вице-премьер Беларуси Владимир Семашко.



АЛЕКСЕЙ КУНДОВ

Льготные билеты могут купить во всех железнодорожных кассах

Туда и обратно по цене «туда»

Пенсионеры будут оплачивать только половину стоимости проезда в электричках

Андрей ЯЛОВЕЦ

Напомним, что задачу не повышать тарифы на проезд в электричках летом 2012 года губернатор Александр Мишарин поставил в феврале этого года во время встречи с главой региональной энергетической комиссии (РЭК) Владимиром Гришановым.

— Железная дорога должна оставаться доступным видом транспорта для всех жителей региона, — заявил тогда губернатор. — И по отдельным направлениям перевозчики должны использовать все возможности не только для сдерживания тарифов, но и для их снижения.

И вот — результат: с 1 апреля 50-процентной скидкой на проезд в электричках уже воспользовались более тысячи уральских пенсионеров. Но скоро за полцены поедут десятки тысяч пассажиров.

По пенсионному удостоверению и паспорту льготный билет с 1 апреля по 31 октября можно приобрести во всех кассах, а пассажирам, садясь на «нетарифных» станциях, у раздельных билетных контролеров.

— На электричках мне приходится ездить очень часто, потому что я — «великий садовод», — поделился Надежда Рубцова, которую и в 65 лет чувство юмора не покидает. — Если серьёзно, то эта 50-процентная скидка — очень существенное подспорье для всех пенсионеров, которые пользуются пригородным же-

лезнодорожным транспортом. У меня сад недалеко — между станциями «ВИЗ» и «Электродепо», но и то за сезон я на дорогу в прошлом году потратила более трёх тысяч рублей. Надо ведь и семена привезти, и рассаду, а потом урожай вывезти. А транспорт у меня только один — электричка. Теперь улочусь в полторы тысячи — это серьёзная экономия. Так что большое спасибо говорю нашему губернатору за такую льготу от имени всех пенсионеров!

— А для вас снижение платы за проезд стало неожиданностью? — спрашиваю у «великого садовода».

— Нет. Во-первых, я узнала об этом из выступления губернатора на одном из телеканалов. Во-вторых, обо всём прочитала в нашей газете «Пенсионер». Я тогда поделилась новостью со всеми своими знакомыми пожилыми садоводами. Честно говоря, некоторые тогда не поверили... И напрасно: вот он, мой первый билет, купленный за половину стоимости!

Поддерживают инициативу губернатора и железнодорожники — представители компании-перевозчика в лице генерального директора Свердловской пригородной компании Дмитрия Логинова:

— За первый день действия льготы, то есть первого апреля, ею воспользовалось более тысячи человек. Данные пока обрабатываются, точную цифру мы получим чуть позже. Но в любом случае это только начало, поскольку впереди — ак-

тивный садово-дачный сезон. Прогнозируем, что уже скоро ежедневно за 50 процентов от стоимости будут ездить от 10 до 15 тысяч пенсионеров Свердловской области. Льгота, безусловно, людям нравится, мы уже получили много благодарностей. «Цена пополам» — здесь много говорить не надо, и так всё понятно. Уверены, что это решение губернатора, финансово закреплённое правительством Свердловской области и реализуемое нашей компанией, будет на Среднем Урале суперпопулярным.

Отвечая на вопрос корреспондента «ОГ» по поводу «цены вопроса» для областного бюджета, Дмитрий Логинов пояснил, что расчёты сделаны на сумму 66–69 миллионов рублей. Точную цифру пока назвать сложно, поскольку подобной практики не было не только в нашей области, но и вообще в России.

«ОГ» также интересовало, будет ли при оплате этой льготы действовать «единая электронная карта?»

— Безусловно, как только такая карта будет внедрена на всей территории Свердловской области, пассажиры, пользующиеся услугами нашей компании, получат возможность приобрести льготу с учётом всех льгот, в том числе через терминалы, — заявил гендиректор Свердловской пригородной компании. — Мы к этому готовы. Сейчас для того, чтобы купить билет за 50 процентов, пенсионеру по возрасту надо обязательно предоста-

СКАЗАНО

Президент ОАО «Российские железные дороги» Владимир Якунин в интервью «Российской газете» (май 2011 г.):

«В прошлом году правительство приняло решение, что пригородные перевозки с 2011 года наша компания прекратит финансировать из прибыли от грузоперевозок. Но электрички остались регулируемой сферой социальных перевозок. Теперь субъект Федерации отвечает за субсидирование этого регионального вида транспорта. Он же по законодательству устанавливает тарифы, договаривается с пригородными компаниями о наиболее приемлемых тарифах, подписывает соглашение об оплате услуг по перевозке из своего бюджета».

СДЕЛАНО

Губернатор Свердловской области Александр Мишарин на областном Форуме пенсионеров (март 2012 г.):

«В мой адрес приходит много писем от людей старшего поколения, в них — конкретные проблемы, с которыми сталкиваются пожилые люди. Чаще всего ветераны жалуются на высокую цену проезда в пригородном транспорте. Я принял решение о том, что с началом дачного сезона, с 1 апреля в Свердловской области вводится 50-процентная скидка на пригородный железнодорожный проезд для всех пенсионеров по возрасту».

Витю кассиру два документа — пенсионное удостоверение и паспорт, что для многих не всегда удобно. Но с вводом единой электронной карты, в которой содержится вся необходимая о гражданине информация, эти проблемы просто исчезнут.

(Постановление правительства Свердловской области о льготах по проезду на пригородном железнодорожном транспорте читайте на 5-й стр.)

Светлана Бидонько возглавила городскую Думу Краснотурьинска

В городском округе Краснотурьинск состоялось первое после прошедших 4 марта выборов организационное заседание представительного органа местного самоуправления.

Как сообщила газета «Вечерний Краснотурьинск», депутаты избрали председателя Думы и его заместителя, а также председателей думских комиссий. При выборах спикера необходимы для победы 11 голосов набрала член фракции «Единая Россия» Светлана Бидонько, ранее возглавлявшая муниципальное учреждение Краснотурьинска «Управление ЖКХ». За второго претендента на пост председателя местной Думы Анатолия Сысоева проголосовали восемь народных избранников, один депутат воздержался.
Леонид ПОЗДЕЕВ,
Ирина АРТАМОНОВА

НАША СПРАВКА



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОТУРЬИНСКА

Светлана Анатольевна Бидонько родилась в 1972 году в городе Карпинске Свердловской области. Окончила Уральскую горно-геологическую академию с дипломом инженера открытых горных работ в 1994 году и Уральский институт фондового рынка с дипломом экономиста в 2005 году. Трудовую деятельность начала в 1994 году в ОАО «Вахрушевуголь» в должности экономиста. С 2001 года работала начальником финансового отдела Карпинского электромашиностроительного завода, с 2004 года — начальником Краснотурьинского участка ООО «Комплексная энергосбытовая компания».

В 2005 году назначена начальником МУ «Управление ЖКХ» города Краснотурьинска.

Сергей Мямин назначен заместителем главы администрации Екатеринбурга

Вчера Сергей Мямин вступил в должность заместителя главы администрации Екатеринбурга по вопросам капитального строительства и землепользования, сообщил в мэрии.

Прежде эту должность занимал Владимир Крицкий, отработавший в команде Аркадия Чернецкого почти 10 лет. В начале марта Крицкий заявил, что покидает пост, поскольку, дескать, выполнил все задачи, которые были перед ним поставлены. Исполняющим обязанности заместителя администрации был назначен Сергей Мямин.
Андрей ЯРЦЕВ

НАША СПРАВКА



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ЕКАТЕРИНБУРГА

Сергей Петрович Мямин родился в Свердловске в 1972 году. Выпускник УГТУ-УПИ, инженер-системотехник. Окончил программу MBA. С 1999 по 2001 годы работал в службе материально — технического снабжения Главного управления железных дорог Свердловской области, возглавлял отдел материалов. С 2001 по 2003 годы работал заместителем гендиректора ЗАО «Уральский домостроительный комбинат».

С 2003 по 2007 годы — генеральный директор ЗАО «Нова-строй». В 2008–2011 годах — исполнительный директор ЗАО «Форум-групп».

Перед назначением заместителем главы городской администрации работал директором ООО «Завод железобетонных изделий «Бетфор»».

Откуда деньги на красивую жизнь?

Чиновникам придётся объяснить, почему их расходы больше, чем доходы

Валентина СМЕРНОВА

Президент Дмитрий Медведев внёс на рассмотрение в Государственную Думу России проект федерального закона о контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, их доходам.

Об этом глава государства сообщил в пятницу 30 марта на встрече с руководством партии «Единая Россия». Таким образом борьба с незаконным обогащением чиновников продолжится. Напомним, что 13 марта президент подписал Указ «О национальном плане противодействия коррупции на 2012–2013 годы и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции». Национальным планом предусмотрены, в том числе, рекомендации Верховному суду России организовать работу по изучению практики применения судами законодательства о противодействии коррупции и подготовке разъяснения по вопросам применения административной и уголовной ответственности за коррупционные преступления.

22 марта 2012 года Президент РФ Дмитрий Медведев обсудил предложения по противодействию коррупции на заседании рабочей группы по созданию «Открытого правительства».

— России необходима новая правоохранительная структура — Бюро по противодействию коррупции, наделённое полномочиями доскональной проверки доходов и расходов, — заявил тогда директор по макроэкономическим исследованиям Высшей школы экономики Сергей Алексашенко.

Глава государства согласился, что подобный орган может быть создан, но в структуре существующей правоохранительной системы, при Генпрокуратуре, например. А иначе он будет неработающим либо превратится «в бюро по сведению счетов между различными кланами и группировками». И одобительно отнёсся к предложению создать специальную коллегию Верховного суда по коррупционным делам. А также поручил правительству полностью вывести чиновников из руководства компаний и банков, контроль за ними осуществлять даже после ухода таких госслужащих с должности.

Президент России признал, что первая компания по обнародованию доходов государственных, региональных и муниципальных служащих дала почти нулевой эффект и что необходимо расширить перечень чиновников, которые должны предоставлять сведения о доходах.

Этот «нулевой эффект» вполне объясним: контроль над источниками средств мог реально осуществиться лишь при наличии определенной базы данных об имуществе, которой в стране до этого не было. Она появилась после представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2009–2011 годы. Именно это и дало толчок к переходу к следующему этапу реализации государственной антикоррупционной политики — контролю уже не за доходами, а за расходами лиц, занимающих государственные должности.

Законодательную инициативу Президента Российской Федерации о введении контроля за расходами определенных категорий государственных служащих определил президентский указ. Государственная Дума рассмотрит в ближайшее время.

Напомним, что соглас-

но этому законопроекту все чиновники по требованию своего руководителя обязаны отчитаться о своих расходах, расходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, касающихся приобретения земельных участков и других объектов недвижимости, автотранспортных средств, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), совершения иных сделок, на сумму, превышающую общий доход такого лица и его супруги (супруга) по основному месту их службы (работы) за три года подряд. А также предоставить сведения об источниках получения расходовемых средств и обоснование законности получения средств, за счет которых совершены указанные сделки.

Если будет установлено несоответствие расходов доходам, материалы проверки представляются в правоохранительные органы согласно их компетенции и в обязательном порядке — в органы прокуратуры. При получении таких материалов Генеральный прокурор РФ или подчиненные ему прокуроры обращаются с заявлением в суд об обращении в до-

МНЕНИЯ

Елена ЧЕЧУНОВА, заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области, руководитель фракции «Единая Россия» в областном парламенте:

— Глава государства сделал акцент на нескольких направлениях в борьбе с коррупцией — это сокращение государственного вмешательства в экономику, меры по снижению коррупции при государственных закупках, снижение уровня большой коррупции, а также бытовой, усиление общественного контроля. Я бы отметила последнее — серьёзное значение общественных институтов, СМИ в борьбе с коррупцией. Правоохранительные органы должны оперативно реагировать на такие сообщения, которые поступают от граждан или появляются в прессе. Информация о доходах госслужащих, депутатов должна быть доступна для СМИ, для общественности. Разумеется, после тщательной проверки.

Мы вышли с инициативой о внесении изменений в закон «О статусе и депутатской деятельности депутатов Законодательного Собрания Свердловской области». Создаётся комиссия, которая будет проверять достоверность сведений о доходах членов областного парламента. В неё войдут авторитетные депутаты, пользующиеся большим доверием коллег. Пока мы приняли этот законопроект в первом чтении, на ближайшем заседании его рассмотрение продолжится.

Дмитрий ШАДРИН, заместитель председателя комитета Законодательного Собрания Свердловской области по законодательству и общественной безопасности, руководитель фракции КПРФ в областном парламенте:

— Внимательно слежу за всеми заявлениями и предложениями, касающимися борьбы с коррупцией. Некоторые предложения для меня непонятны, по поводу других хочется поспорить. Например, если государство уйдёт из экономики, коррупция, которая, как известно, возможна только во взаимоотношениях частного лица либо бизнеса с государством, прекратится. Там, правда, не исчезнут другие виды преступлений. И что, это уже никого не будет беспокоить?

Или, к примеру, вопрос о выборности судей. По-моему мнению, выбирать федеральных судей нет смысла. Нужно просто довести до конца распределение обязанностей между мировыми и федеральными судьями. А вот предложение по поводу оплаты информации о скрываемых доходах или расходах комментировать не готов. Зато абсолютно уверен, что надеяться как на главных борцов с коррупцией на спецколлегию Верховного суда РФ и спецподразделение в Генеральной прокуратуре РФ не стоит. Надо понимать, что любая контролирующая структура рискует тоже стать коррумпированной.

ход государства незаконных объектов имущества. Для этого в пункт 2 статьи 235 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации вносится дополнитель-

ная норма, соответствующая требованиям международных конвенций об установлении ответственности за незаконное обогащение.